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3.2 Stroji za kapljični tisk

V kapljičnem tisku lahko s pri-
lagojenimi tiskarskimi črnili po-
tiskamo kakršen koli tiskovni
material, stroji pa so v vseh obli-
kah. Skoraj vsak pozna osebne ti-
skalnike in fototiskalnike za do-
mačo digitalno temnico, mnogi
uporabljate zmogljive pisarniške
tiskalnike (small format ink-jet sy-
stems, office applications) za for-
mate A4 in A3, manj znani pa so
stroji za studijsko, polindustrij-
sko ali industrijsko dejavnost.

Osebni in pisarniški kapljični
tiskalniki imajo najpogosteje ti-
skovno geometrijo ravno – rav-
no, tako da se štiribarvna tiskalna
glava gibje levo-desno in pravo-
kotno na smer gibanja pole. Ti-
ska v obeh smereh (dvosmerno,
bi-directional), medtem ko se po-
la tiskovnega materiala ravnole-
žno premika na primernem tran-
sportnem mehanizmu. Tiskarska
črnila so v eni (CMYK), dveh
(CMY + K) ali štirih ločenih kar-
tušah (C + M + Y + K). Fototi-
skalniki imajo v dveh ali ločenih
kartušah šest tiskarskih črnil, po
dve cian in magenti (standardno
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Slika 31. Fotokapljični tiskalnik za avtorsko ali studijsko uporabo ima v tiskovni glavi šest ločenih kartuš za tiskarska črnila C1
+ C2 + M1 + M2 + Y + K. Nekateri imajo namesto dveh pisanih barv dve črni (sivi), da lepše natisnejo črno-bele slike, drugi tudi
do deset kartuš s procesnimi barvami. Tiskovna glava upodablja sliko v obeh smereh (bi-directional), tiskovni material pa se gi-
blje pod njo enosmerno. Tiskalniki te vrste uporabljajo tiskarska črnila na podlagi barvil ali pigmentov. Pigmentna so svetlobno
bolj obstojna, barvila pa ponujajo več možnosti pri tiskanju različnih materialov (folije, tekstil, preslikači ipd.).

Slika 32. Delovanje enoprehodnega trdočrnilnega tiskalni-
ka (Solid Ink Color Printer): A) Na jeklen upodobitveni valj (1)
se stransko nepravilno (zrcalno) drug za drugim upodobijo
vsi štirje barvni izvlečki. Od tod se še med istim obratom (!)
v tiskovni črti prenesejo na tiskovni material (2), kjer nasta-
ne stransko pravilno obrnjen natis. Zadosten tiskovni tlak
zagotavlja tiskovni valj (3), ki sočasno tudi zatali (fiksira) na-
tis. Z jeklenega upodobitvenega valja se vedno prenese
vse raztaljeno črnilo (sto odstotkov), brez ostanka, da lahko
tiskovna glava (4) nanj nanese štiri nove izvlečke. B) Tiskar-
ski oziroma črnilni vosek se v ogretem barvniku (1) raztali in
kaplja v tiskovno glavo (2). Ta brizga kapljice taline (3) na
upodobitveni valj, ki je premazan s silikonom in ogret. Ogret
zato, da se kapljice ne zatalijo, medtem ko silikonski pre-
maz omogoča popoln prehod taline na papir. C) Ko se ti-
skarski vosek (1) prenese na »hladen« papir (2), v kapljevi-
nastem stanju prodre v njegovo notranjost. Ker se sproti
ohlaja, se elementarne rastrske točke (3) ne morejo preveč
razširiti, povečati ali deformirati (spreading, scattering). S
papirjem tvorijo trdno povezavo, medtem ko so deformaci-
je pri kapljičnem tiskanju s črnili na podlagi barvil ali pi-
gmentov pogoste. (D) Tiskovna glava (A) se ne giblje, mar-
več poteka po vsej širini upodobitvenega valja (B). Vse štiri
izvlečke upodablja v tiskovni črti hkrati in zagotavlja neopo-
rečno barvno skladje.
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Ko bi le lahko pogledali v naπe glave

Znotraj vsake tiskalniπke glave v izdelkih imagePROGRAF je veË 
kot 30 let Canonovih izkuπenj z brizgalno tehnologijo Bubblejet, 
kar zagotavlja izjemno kakovost in storilnost.

V novih tiskalnikih velikega formata imagePROGRAF iPF8000S 
in iPF9000S se nahaja 8-barvni sistem pigmentnih Ërnil LUCIA, 
ki omogoËa obstojen izpis pri hitrosti 37,4 m/h.

Skupaj s Canonovim orodjem za kalibracijo barv zagotavljata 
tiskalnika dosledno kakovost izpisov na πtevilnih medijih, 
ki se v popolnosti ujemajo od tiskalnika do tiskalnika.

ZahvaljujoË Canonovi tehnologiji je mogoËe med izpisovanjem 
zamenjati posode s Ërnilom, ne da bi prekinjali proces tiskanja.  

Za uËinkovito in donosno tiskanje velikih formatov obiπËite 
http://www.canon.si/lfp ali pokliËite + 386 1 5308 710.
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in svetlo cian oziroma magenta
barvo). S tem zagotovijo večji
barvni obseg in kakovostno upo-
dabljanje najsvetlejših barv; slika
31. Ker pri enem prehodu tiskal-
ne glave v tiskovni črti natisnejo
vse procesne barve, sodijo med
enoprehodne sisteme (single-pass
systems).

V pisarniški dejavnosti so po-
gosti tudi trdočrnilni tiskalniki.
Presek in delovanje enopreho-
dnega trdočrnilnega tiskalnika
ponazarjajo skice na sliki 32.

Stroji kapljičnega tiska za stu-
dijsko dejavnost so namenjeni
predvsem za izdelavo preizku-
snih ali korekturnih odtisov. Pri
formatih do A3 se tiskovna glava
premika nad ravnoležno polo ti-
skovnega materiala, pri večjih
formatih in bolj preciznih izved-
bah pa je pola napeta na tiskovni
valj. Ta se vrti, ob njem pa se
enosmerno premika tiskovna
glava. V spiralni tiskovni črti
upodobi vse barvne izvlečke
hkrati, stroji te vrste so torej tudi
enoprehodni sistemi; slika 33.

Stroji za izdelavo korekturnih
odtisov so namenjeni za pregled
publikacije neposredno pred ti-
skom. To je revizija, s katero
ugotovimo pravilno uporabo pi-
sav, razporeditev strani, slik,
barv, logotipov ipd. Zadostuje
tiskovna glava s štirimi procesni-
mi barvami CMYK, razmeroma
nizka naslovna ločljivost, zato pa
malo večja hitrost in format. To-
vrstni stroji so uporabni tudi za
natis geodetskih in gradbenih
načrtov, če imajo več kot štiri-
barvno tiskovno glavo, pa tudi
zemljevidov; slika 34.

S preizkusnim digitalnim ti-
skom ugotavljamo vizualno ka-
kovost reprodukcije. Za barvno
obvezujoč pogodbeni natis mo-
rajo zelo natančno simulirati
standardne razmere v kasnejšem
proizvodnem tisku, za kar imajo
šest- ali celo osembarvne tiskov-

ne glave. Šestbarvna tiskovna
glava ima dve cian in magenta čr-
nili, osembarvna pa standardne
in korigirane procesne barve
(CMYK + CMYK) ali pa celo tri
cian in magenta črnila, vendar le
eno rumeno in črno (C + C + C +
M + M + M + Y + K).

V nekaterih primerih za tisk čr-
no-belih reprodukcij uporabljajo
tudi več črnih oziroma sivih ti-
skarskih črnil.

Slika 33. Studijski tiskarski stroj za kapljični tisk s tiskovno glavo ob tiskovnem valju,
na katerega je napet tiskovni material.

Slika 34. Širokoformatni studijski tiskalniki so primerni tudi za tiskanje zemljevidov,
vendar morajo imeti več kot štiribarvne tiskovne glave.

Trdočrnilni studijski tiskalniki
imajo po širini natisa namešče-
nih več nepremičnih tiskovnih
glav. Tudi te so štiri-, šest- ali
osembarvne.

Skupina polproizvodnih in
proizvodnih strojev za kapljični
tisk je primerna za številne dejav-
nosti. Tiskajo na pole ali zvitke.
To so hitrotekoči stroji (high spe-
ed ali high volume printing sy-
stems) s tiskovno hitrostjo okoli 2

m/s (približno 21.500 odtisov
formata A3 na uro), stroji za ti-
skanje, oplemenitenje in dodela-
vo embalaže (industrial packa-
ging printing systems), širokofor-
matni stroji za tiskanje na pole ali
zvitke do širine pet ali celo osem
metrov (lagre format printing sy-
stems), stroji za tiskanje časopisov
(newspaper printing systems), stro-
ji za tiskanje fotografij v fotola-
boratorijih (photographic prin-
ting systems) idr. Glede na izved-
bo in zahteve imajo tiskovne gla-
ve premične ali nepremične po
vsej širini natisa, z ene ali obeh
strani tiskovnega materiala. Na-
vedene sisteme prikazujejo slike
35, 36 in 37.

Izjemen potencial enopreho-
dnega kapljičnega tiska je prav
integriranje tiskovnih glav v sta-
cionarno zaporedje ali matrico
nad transportnim sistemom in v
proizvodne linije za oplemenite-
nje in paketiranje.

Novejše Xaarove tiskovne glave
Platform 3 imajo na primer pri
širini 70 mm 1000 šob in so iz-
delane z mikropreciznostjo, kar
pomeni, da so šobe v vsaki na
istem mestu. Tudi na letev jih
drugo ob drugo lahko namesti-
mo z mikronsko natančnostjo,
tako da odpadeta barvno usklaje-
vanje in kalibracija; slika 38.

Linearno nameščene in nepre-
mične tiskovne glave ima tudi
Incin stroj za kapljični tisk On-
set; slika 39. Pri največjem for-
matu 320 × 152 lahko naslavlja

Slika 38. Platform 3 je najnovejša Xaa-
rova tiskovna glava za kapljični tisk-
barvne tiskovne glave.
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73.728 šob in potiska 500 m² ali
100 pol na uro. To je multipre-
hodni stroj, ki upodobi barvni
odtis z UV-tiskarskimi barvami v
petih prehodih (five-pass system),
kar traja okoli 40 sekund. Ti-
skovni material med tiskom leži
na vakuumski mizi, ki se hitro
premika pod tiskovnimi glava-
mi. Vendar pri prvem prehodu
natisne le del barvne podobe. Pri

Slika 35. Širokoformatni kapljični stroj za tiskanje jumbo plakatov za panoje, zgrad-
be, vozila ipd.

Slika 36. Nekateri stroji za velikoformatni kapljični tisk spominjajo na ofsetne odtiso-
valnice, saj imajo tiskovne glave nameščene v gibajočem se vozičku, medtem ko ti-
skovni material miruje na tiskovni plošči.

Slika 37. Visokozmogljiva rotacija za kapljični tisk, ki je namenjena za tisk časopi-
sov.

povratnem hodu natisne drugi
del, pri naslednjih treh še tretje-
ga, četrtega in petega. Stroj je na-
menjen za tiskanje jumbo plaka-
tov, razstavnih in svetlobnih pa-
nojev, zunanjih oznak, skratka
bolj ali manj za oglaševanje, pri
katerem je bil do sedaj uvelja-
vljen sitotisk. Letev s tiskovnimi
glavami je široka približno 150
cm, zato se pri tisku v živi rob

Slika 39. Industrijski tiskarski stroj za multiprehodni kapljični tisk Digital Inca Onset.

premika zgolj nekaj centimetrov
v levo in desno. Na njej je 24
šestbarvnih modulov, v vsakem
pa 24 tiskovnih glav, skupaj 576
s 73.728 naslovljivimi šobami. S
tem je zagotovljena upodobitve-
na ločljivost 600 dpi pri prostor-
nini kapljice 28 pl. Betatestiranje
tiskarskega stroja Onset se je za-
čelo v Veliki Britaniji v drugi po-
lovici leta 2007.

Inca Digital in SunChemical
sta skupaj razvila enoprehodni
stroj za kapljični tisk z UV-ti-
skarskimi barvami FastJet. Na-
menjen je za tiskanje valovite le-
penke, embalažnih materialov
torej, do formata 203 × 122 cm
pri ločljivosti 300 × 200 dpi in
zmogljivosti 6000 m² na uro. Na
letvi so štirje moduli s 24 tiskov-
nimi glavami, tj. 96 tiskovnih
glav za vsako procesno barvo

CMYK in lak. Tiskovni materi-
al, ki se giblje pod njimi, natisne
v vseh barvah pri enem samem
prehodu; slika 40.

V enoprehodni digitalni rotaci-
ji Truepress Jet520 (slika 41) za
tiskanje časopisov je Dainippon
Screen uporabil Epsonove multi-
tone piezo DOD tiskovne glave.
Z vodotopnimi pigmentnimi čr-
nili tiska na papir širine 52 cm s

hitrostjo 64 m na minuto. Pove-
dano drugače, v eni uri lahko na-
tisne 25.200 barvnih strani for-
mata A4. Ta proizvodni stroj za
kapljični tisk ponuja IBM pod
oznako Infoprint 5000.

MEMS

Ta tehnologija je sveti gral ka-
pljičnega tiska. V prihodnosti
bodo namreč prevladovali zmo-

Slika 40. Tiskarske barve za enoprehodni kaplični stroj Inca FastJet proizvaja
SunChemical, ki ga tudi trži. Namenjen je za tiskanje embalaže iz valovitih kartonov
in naj bi izpodrinil fleksotiskarske stroje.
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gljivi enoprehodni stroji za ka-
pljični tisk s tiskovnimi glavami
na podlagi tehnologije MEMS:
Micro-Electro Mechanical Sy-
stems, ki se uporablja za izdelavo
mikrointegriranih elektronskih
vezij. Ta tehnologija se zliva tudi
z nanotehnologijami NEMS
(Nano- Electro Mechanical Sy-
stems), na splošno pa obvladuje
naprave v območju od mikrome-
tra (1/1000 mm) do milimetra.

MEMS je integracija mehan-
skih elementov, senzorjev, po-
speševalnikov in različnih elek-
tronskih elementov na skupni si-
likonski podlagi, ki jo omogoča
mikroproizvodna tehnologija. S
selektivnim mikrojedkanjem se
na njej lahko ustvarijo nove obli-
ke mehanskih ali elektromehan-
skih naprav. Medtem ko so odlo-
čitvena mikroelektronska vezja
»možgani« kakega sestava, so mi-
kromehanske in mikroelektron-
ske komponente MEMS njegove
»oči« in »roke«; slika 42.

V kapljičnem tisku MEMS
omogoča bolj natančno izdelavo
tiskovnih glav z večjo naslovno
ločljivostjo, tj. bolj gostimi šoba-
mi in kanalnimi strukturami.
Medtem ko je na običajni dvo-
smerni tiskovni glavi 6000 šob,
jih je na stacionarni tiskovni gla-
vi MEMJET, ki poteka po vsej
širini formata A4, 70.000. Na-
slovna ločljivost prvih je od 600
do 1200 dpi, drugih pa najmanj
1600 dpi. Ker se ne giblje, sta ve-
čji tudi natančnost in hitrost ti-
skanja  nad 4500 odtisov na
uro; sliki 42 in 43. Avstralsko
podjetje Silverbrook Research, ki

Slika 41. Dainippon Screenova rotacija za tiskanje časopisov v kapljičnem tisku je vsekakor enoprehodni sistem. Za oboje-
stranski tisk vključuje dva podobna tiskovna člena.

Slika 42. Mikroskopski posnetek pršice ob mikroozobčenju naprave MEMS.

je na podlagi te tehnologije razvi-
lo tiskovne glave MEMJET, na-
poveduje, da bodo prvi tiskalniki
s 100 mm širokimi glavami na-
menjeni za osebno in fotografsko
uporabo ter tiskanje etiket, tisti v
formatu A4 pa v prvi polovici le-
ta 2008. Omenjajo, da fotograf-
ski tiskalniki zmogljivosti 30 fo-
tografij na minuto ne bodo dražji
kot 150 evrov. Za primerjavo: se-
daj tiskanje fotografije 10 × 15
cm traja okoli 30 sekund; slike
43, 44 in 45.

Film o delovanju različnih ti-
skalnikov na podlagi tehnologije
MEMJET si lahko ogledate na
naši spletni strani www.de-
lo.si/graficar, v rubriki ZADNJA
ŠTEVILKA, kasneje v rubriki
oziroma oknu ARHIV/Grafičar
2008/Grafičar 1/2008.

Slika 43. Tiskanje s klasično dvosmerno tiskovno glavo, na kateri je 6000 šob, in s
stacionarno tiskovno glavo MEMJET, na kateri je več kot 70.000 šob. V prvem pri-
meru se premikata papir in tiskovna glava, v drugem samo papir. Nadaljevanje stran 21.

Slika 45. Stacionarna tiskovna letev s ti-
skovnimi glavami in kartušami ME-
MJET.

Slika 44. Mikroskopski posnetek šob
na tiskovni glavi MEMJET.
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INDESIGN CS2

Urejanje odstavkov

Ini@ialke, naslonila, umiki, razmiki in 
deljenje besed na kon@u vrsti@e so le ne-
katere zna!ilnosti odstavkov. Odstavek 
je niz znakov, ki se kon!a z znakom za 
nov odstavek (¶). 

Urejanje odstavkov

Ini@ialke, naslonila, umiki, razmiki in 
deljenje besed na kon@u vrsti@e so le ne-
katere zna!ilnosti odstavkov. Odstavek 
je niz znakov, ki se kon!a z znakom za 
nov odstavek (¶). 
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Edina tehnologija, ki je primer-
ljiva z MEMJET, je HP-jeva ed-
geline. Tiskalnik ima v vrsti raz-
porejenih več tiskovnih glav širi-
ne 100 mm in lahko v enem pre-
hodu polo barvno potiska po vsej
širini. Vendar poročajo, da je pol
počasnejši in bistveno dražji kot
MEMJET, vseeno pa enako
zmogljiv in cenejši od elektro-
grafskih tiskalnikov; slika 46.

Ta čas, ko tehnologiji ME-
MJET in edgeline napovedujeta
skorajšnji konec dragega in za-
pletenega elektrofotografskega
tiska, je izraelsko podjetje Fla-
mingo Electronics predstavilo še
bolj napredno tehnologijo ka-
pljičnega tiska s tiskovno glavo
JeTrix, ki je najpopolnejši eno-
prehodni sistem; slika 47. Ker
pri običajnih tiskovnih glavah ti-
skarsko črnilo prihaja skozi zelo
razvejan krogotok kanalov (za
vsako šobo je eden), se enako-
merne kapljice lahko proizvajajo
le z izjemno natančnim uravna-

Slika 46. Packardov pisarniški tiskalnik CM 8060 s tehnologijo kapljičnega tiska Ed-
geline, pri kateri stacionarne tiskovne glave (full-width nozzle array) zaobjemajo vso
širino natisa.

vanjem; več je šob v tiskovni gla-
vi, bolj precizna mora biti. Te za-
drege rešuje tiskovna glava Je-
Trix na več načinov. Prvič ni
glavnega rezervoarja, zato je na-
tančno uravnavanje pritiska od-
več. Še bolj pomembno je, da ni
omejitev velikosti, tiskovna glava
s šobami lahko pokrije vso povr-
šino pole, torej vsaki elementarni
točki natisa tudi fizično ustreza
ena šoba. Po eni strani tiskalnik s
takšno glavo ustreza zaklopnemu
stroju s tiskovno geometrijo rav-
no  ravno, pri kateri tiskarska
barva prenese na tiskovni materi-
al z vse tiskovne forme hkrati. Po

drugi izraelska ideja temelji na
upodabljanju z monitorji LCD,
le da so mikrooptične filtre za-
menjali z mikrorezervoarji ti-
skarskega črnila. V tem smislu je
JeTrix najpopolnejši enopreho-
dni sistem, saj se tudi pri njem
vse elementarne točke vseh pro-
cesnih barv hkrati natisnejo na
podlago, kot nekoč pri Guten-
bergovi ročni preši. Tako pa lah-
ko sedaj natisnejo 60.000 strani
na uro!

SKLEP

Nekoč smo v Grafičarju zapisa-
li, da je kapljični tisk tista digital-
na tehnika tiska, ki ima največ
razvojnih možnosti. Ob pogledu
na tedaj počasne in nizkoločljive,
pogosto multiprehodne (multi-
pass) naprave z enosmernimi
(uni-directional) tiskovnimi gla-
vami je ob tem marsikdo zgolj
skomignil z rameni ... Danes so
tiskalniki in tiskarski stroji za ka-
pljični tisk praviloma enopreho-
dne (single-pass), dvosmerne (bi-
directional), vse pogosteje pa na-
prave s stacionarnimi tiskovnimi
glavami po vsej širini tiska, sko-
raj brez gibajočih se komponent
(page wide print head).

Ne glede na tehniko tiska je
prihodnost digitalnega tiskanja
na strani enoprehodnih siste-
mov, ki pri enem samem preho-
du tiskovnega materiala skozi en
sam tiskovni člen hkrati natisne-
jo vse barvne izvlečke, barvno re-
produkcijo v celoti, torej. Tu se
digitalno tiskanje nič več ne zgle-
duje po analognih večbarvnih ti-
skarskih strojih (multi-colour
printing presses), pri katerih mora
tiskovni material skozi toliko ti-
skovnih členov, kolikor proce-
snih barv oziroma barvnih iz-
vlečkov želimo natisniti.

Omeniti moram, da so si defi-
nicije enoprehodnih in multi-
prehodnih sistemov v digitalnem

Slika 47. Celostranska tiskovna glava
JeTrix tudi temelji na tehnologiji MEMS.

tisku nasprotujoče. V tem pri-
spevku in v navedenih virih (ra-
zen 28 in 29, glej stran 22) velja
definicija, pod katero so se pod-
pisali vodilni proizvajalci in or-
ganizacije (Agfa, BPIF, Canon,
ME Printer, CIP4, Enfocus,
Esko-Graphic, Screen, FujiFilm,
Print & Publish Austria & Po-
land, Graphic Repro South Afri-
ca, Irish Printer, AGI Scandina-
via, Indian Printer & Publisher,
Il Poligrafico Italiano, Ipex
2006, Value Magazine Germa-
ny, Xerox in Pira):

- Multiprehodni sistemi (multi-
pass systems) so tisti, pri katerih se
barvni izvlečki tiskajo na tiskov-
ni material neposredno ali posre-
dno, drug za drugim. Multipre-
hodni sistem je tudi tisti, pri ka-
terem se pola na tiskalu toliko-
krat zavrti v istem tiskovnem čle-
nu, kolikor barvnih izvlečkov že-
limo natisniti.

- Enoprehodni sistemi (single-
pass systems) so tisti, pri katerih se
barvni izvlečki hkrati (sočasno),
posredno ali neposredno nati-
snejo na tiskovni material. Po-
meni, da se pred tem zberejo
drug na drugem ali drug ob dru-
gem bodisi na vmesnem (ofse-
tnem) bodisi na upodobitvenem
valju ali traku. V kapljičnem ti-
sku tudi to ni potrebno, ker ima
tiskovna glava šobe za sočasen
tisk vseh procesnih barv.

Glede na vse navedeno priča-
kujem, da bosta Drupa 2008, še
zlasti pa čas naslednjih petih let
prikazala razvoj najbolj osuplji-
vih digitalnih tiskarskih strojev,
ki smo jih kdaj videli.

Marko KUMAR
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POVZETEK

V članku predstavljam ugotovi-
tve primerjalne analize odtisov
dveh tehnologij digitalnega ti-
ska: novejšo tehnologijo nepo-
srednega upodabljanja, ki jo je
razvilo podjetje Océ, in že uvelja-
vljeno elektrofotografijo, ki se
uporablja v tiskarskih strojih
podjetja Xerox. V prvem delu
prikazujem analizo mehanske
obstojnosti odtisov, ki so bili na-
tisnjeni na črno-belih ter več-
barvnih digitalnih tiskarskih
strojih Xerox in Océ, v drugem
pa analizo optičnih lastnostih
odtisov.

UVOD

Najbolj znani tehnologiji za di-
gitalni tisk sta prav gotovo inkjet
(kapljični tisk) in elektrofotogra-
fija. Vendar obstaja več vrst digi-
talnih tehnologij tiska (elektro-
fotografija, ionografija, magne-
tografija, kapljični tisk, termo-
grafija in nove tehnologije, ki jih
uvrščamo med X-grafije). Ker se
nove tehnologije težko uvelja-
vljajo na trgu, v tem članku
objektivno primerjam eno izmed
novejših tehnologij – tehnologi-
jo neposrednega upodabljanja –
z že uveljavljeno elektrofotogra-
fijo.

Razvoj tehnologije neposre-
dnega upodabljanja sega v leto
1974, vendar jo je podjetje Océ
prvič uporabilo leta 2001 v ti-
skarskem stroju Océ CPS700.
Na evropskem in ameriškem tr-
gu je v letu 2005 podjetje Océ
zavzemalo osemodstotni delež v
kategoriji črno-belih tiskarskih
strojev in triodstotni delež med
večbarvnimi tiskarskimi stroji.
Elektrofotografija, katere razvoj
sega v leto 1938 in deluje v Xe-
roxovih tiskarskih strojih, pa je
imela leta 2005 kar 70-odstotni
tržni delež.

Elektrofotografija, imenovana
tudi kserografija, je tehnologija
suhega kopiranja. Osnova te teh-
nologije je fotoprevodnik, na ka-
terem po elektrostatičnem nabi-
janju nastane latentna slika. Po
razvijanju se na latentno elektro-
statično sliko prime suh, črn ozi-
roma pigmentiran elektrostatič-
no nabit prašek (toner) in tako
nastane odtis. Po načelu elektro-
fotografije delujejo laserski ti-
skalniki, kopirni in tiskarski stro-
ji.

Neposredno upodabljanje Océ
je zasnovano na magnetografiji.
Temelji na uporabi sedmih pro-
cesnih barv (CMYK in RGB).
Pri tisku se tiskarska barva nana-
ša samo v eni plasti, kar pomeni
barva ob barvi, zato ne prihaja do
subtraktivnega mešanja proce-
snih barv. Prednost tehnologije
je možnost obojestranskega tiska
naenkrat. Za reproduciranje barv
je bil razvit dinamični sistem me-
šanja barv, ki poveča linijaturo
rastrov svetlejših tonov, zmanjša
vidnost rastrov, izboljša ostrino
slik in omogoča večji barvni ob-
seg. Predpisana sta ločljivost in
kot rastra, kar zmanjša možnost
moaré učinka.

EKSPERIMENTALNI DEL

Izbor tiskovnega materiala

Za tiskovni material smo izbrali
dva standardna papirja. To sta
Xerox Business Paper (X) in Océ
Top Colour Paper (O), ki jih
priporočata podjetji Xerox in
Océ. Poleg standardnih papirjev
pa nas je zanimalo, kako se bosta
izkazali tehnologiji pri tisku na
strukturiran papir, saj se je upo-
raba različnih specialnih papirjev
zelo razširila. Zato smo izbrali
papir Océ Snake Structure Soft
White (OS), ki ima zelo hrapavo
površino. Podatki so zbrani v
preglednici 1.


